Годовое тестирование для учащихся 7 класса

БИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ

Демонстрационный вариант

ВЕГЕТАТИВНЫЕ ОРГАНЫ ЦВЕТКОВЫХ РАСТЕНИЙ

1. От луковицы отходят:

а) главные корни

б) боковые корни

в) придаточные корни.

2. Любой простой лист имеет: 

  а) листовую пластинку и основа​ние; 

  б) листовую пластинку, основа​ние и черешок; 

  в) листовую пластинку и черешок. 

3. Дуговое и параллельное жилкование листьев характерно: 

  а) для двудольных растений; 

  б) для однодольных растений; 

  в) для большинства двудольных и многих однодольных растений. 

4. У какого из растений имеется корнеплод:

а) морковь

б) тюльпан

в) картофель.

5. Для образования органических веществ в листе необходимы: 

    а) вода, минеральные соли, угле​кислый газ, кислород; 

    б) вода, углекислый газ; 

    в) вода, углекислый газ, мине​ральные соли.

6. Листья растений больше испа​ряют воды: 

а) в солнечную и сухую погоду; 

б) в пасмурную и влажную погоду; 

в) в теплую пасмурную погоду. 

7. Видоизменением какого органа являются колючки кактуса: 
а) цветок, 
б) побег, 
в) лист 

8. Что находится на верхушке корневища пырея: 
а) корневой чехлик, 
б) верхушечная почка, 
в) придаточные корни

9. Придаточные корни образуются:

а) только на главном корне;

б) только на нижней части стебля; 

в) как на стебле, так и на листь​ях. 

10. Для каких растений характерно дуговое жилкование листьев: 
а) однодольных, 
б) двудольных 

11. Движение цитоплазмы способст​вует:

а) перемещению и клетке питательных веществ и воздуха, рас​творенного в ней; 

б) перемещению ядра; 

в) не имеет значения..

ГЕНЕРАТИВНЫЕ ОРГАНЫ ЦВЕТКОВЫХ РАСТЕНИЙ

12. У какого растения плод семянка: 
а) картофель, 
б) капуста, 
в) астра

13. Представители какого семейства имеют неправильные цветки:
а) бобовые, 
б) пасленовые, 
в) розоцветные, 
г) лилейные 

14. Выберите многосемянные сухие плоды: 
а) семянка, 
б) костянка, 
в) стручок, 
г) коробочка 

15. Цветки, собранные в соцветие «корзинка», обычно: 

     а) мелкие, сидячие. Их чашечка видоизменена в пучок волосков или отсутствует; 

     б) мелкие, с очень короткими цветоножками. Их чашечка со​стоит из мелких чашелистиков; 

    в) мелкие, сидячие, без около​цветника.
16. У ветроопыляемых растений со​зревает: 

     а) такое же количество пыльцы, как и у насекомоопыляемых; 

     б) меньшее количество пыльцы, чем у насекомоопыляемых; 

     в) больше пыльцы. 

17. Какие растения называются однодомными?

а) имеющие два различных вида плодов

б) имеющие на одной особи цветки толь​ко одного пола

в) имеющие цветки разных полов на одной особи.

18. У какого из растений соцветие — "кор​зинка":

а) ромашка

б) капуста

в) груша.

19. При самоопылении пыльца из пыльников попадает на рыльце: 

     а) какого-либо цветка этого же растения; 

     б) этого же цветка; 

      в) как этого же цветка, так како​го-либо другого цветка растения такого же вида. 
БАКТЕРИИ

20. Шарообразные бактерии называются: 
а) кокки, 
б) спириллы, 
в) бациллы 

21. Возбудителем какого заболевания являются палочки Коха: 
        а) холера, 
       б) столбняк, 
       в) туберкулёз

22. Какой тип питания характерен для болезнетворных бактерий: 
а) паразитический, 
б) сапрофитный, 
в) автотрофный 

ВОДОРОСЛИ

23. Размножение одноклеточных во​дорослей происходит: 

а) бесполым путем; 

б) половым путем; 

в) бесполым и половым путем. 

24. Хроматофор улотрикса имеет вид: 

а) извитой ленты; 

б) сеточки; 

в) незамкнутого кольца. 

ГРИБЫ

25. Пеницилл относится к: 

а) плесневым грибам; 

б) дрожжевым грибам; 

в) грибам-паразитам. 

26. Корни деревьев и гифы грибни​цы многих шляпочных грибов обра​зуют: 

а) мицелий; 

б) микоризу; 

в) и мицелий, и микоризу. 

27. У злаковых растений, поражен​ных головней, соцветия выглядят обгорелыми, потому что: 

а) разрушенный эндосперм зер​новок   становится черным; 

б) ткани несформировавшихся соцветий разрушаются мицели​ем гриба, образующим споры; 

в) пораженные соцветия засыха​ют и чернеют. 

28. Подберезовик по способу питания является:

а) паразитом

б) автотрофом

в) симбионтом
МХИ, ЛИШАЙНИКИ

29. Какие приспособления имеются у мхов для жизни на суше: 
а) корень, 
б) стебель, 
в) лист, 
г) ризоиды, 
д) цветок

30. Отношения между грибом и во​дорослью в едином организме ли​шайника основаны: 

а) на паразитизме, особенно сильном со стороны гриба; 

б) на взаимовыгодном существо​вании: гриб «снабжает» водо​росль водой и неорганическими солями, а водоросль «снабжает» гриб органическими веществами; 

в) на паразитизме, особенно сильном со стороны водоросли.
ПАПОРОТНИКИ

31. Папоротники (щитовник, ор​ляк, лиственник) имеют: 

  а) листья, корневище, корни, ри​зоиды; 

  б) надземный побег, корневище, корни, ризоиды; 

  в) листья, корневище, корни. 

32. В жизненном цикле папоротников      преобладает:

а) гаметофит

б) спорофит

ГОЛОСЕМЕННЫЕ

33. К отделу голосеменные относят​ся растения: 

а) имеющие цветки, но не обра​зующие плодов;

б) не имеющие цветков, но обра​зующие семена из семяпочек;

в) размножающиеся спорами, которые образуются в молодых шишках.

34. Преимущество голосеменных по сравнению с папоротниками состояло в том, что:

    а) они имели мощную корневую систему        

    б) они имели листья и стебли   

    в) они были более крупные   

    г) их размножение не зависело от наличия  воды

35. Сосны могут расти на песчаной и болотистой почве, это связано с

   а) особенностями корневой системы   

   б) наличием хвои  

   в) высотою деревьев   

   г) мощной корой

36. У сосны обыкновенной женские и мужские шишки образуются: 

а) на разных растениях — на од​них мужские, на других женские; 

б) на одних и тех же растениях; 

